

DM ajánló

MA

AZ IFJÚSÁGI HÁZBAN 14 órákor fellegvár szerepjáték-klub.

A MÓRA FERENC MÚZEUM II. emeleti kiállítótermében 16 órákor Szegedi Kincskereső (visszatekintés a múzeumi matinék húsz évére) címmel kiállítás nyílik. A kiállítást dr. Ványai Éva alpolgármester és dr. Vörös Gabriella múzeumigazgató nyitja meg. A megnyitót követően matinés találkozóra kerül sor.

A JUHÁSZ GYULA MŰVELŐDÉSI KÖZPONTBAN 16 órákor selymfestő tanfolyam (első foglalkozás), 18 órákor a Bocskai Szabadegyetem szervezésében „Sport, politika, hit, címmel” Balczó András öttusázó, többszörös olimpiai bajnok tart előadást.

A TÖMÖRKÉNY ISTVÁN MŰVELŐDÉSI HÁZBAN (Magyar u. 14.) 18 órákor UNO-klub, 19 órától biblióra.

A BÁLINT SÁNDOR MŰVELŐDÉSI HÁZBAN (Temesvári krt. 42.) 18 órákor „Hatvan év a zenében és az irodalomban” címmel Kikli Tivadar író szerzői estje a Szegedi Írók Társasága rendezésében.

A KONZERVGYÁR KLUBJÁBAN 18 órákor zene, táncos nosztalgiaest.

A BARTÓK BELA MŰVELŐDÉSI KÖZPONTBAN 18.30 órákor kóruspódium a Rókus I. Sz. Általános Iskola évadzáró hangversenye.

A FELSŐVÁROSI TEMPLOMBAN (Munkácsy u.) 19 órákor a Király-König Péter Zeneiskola orgona-tanzakának hangversenye.

A CSILLAGVIZSGÁLÓ (Kertész u.) 19-től 22 óráig látogatható.

A KÓCSAG SÖRÖZŐ PINCEKLUBJÁBAN (Dugonics u., nagykörút sarok) 21 órákor a PRT zenekar zene, táncos bulit tart.

A SZOTE-KLUBBAN 22 órákor Buddy Holly házbibli. Gajdács Zoltánnal.

A REGHÓSBEN koktél-party. Dj.: Tommal.

A KÖZÉLETI KÁVÉHÁZBAN (SZÖG-ART Galéria, Szentháromság u. 34.) „Égő és éget”. Beszélgetés Fábri Judit keramikussal. Házigazda: Sándor János rendező.

HOLNAP

FÓNIA SZ TELEFONKÁRTYA-klub (Tisza L. krt. 14.) délelőtt 9 és 12 óra között.

A TÁPÉI TEMPLOMBAN 17.15 órákor Csanádi László és Hotzi Zoltán estje.

A GÁBOR DÉNES ISKOLÁBAN 18 órákor „Nemcsak a húszéveseké a világ!” nosztalgiaest, élőzenével.

A BARTÓK BELA MŰVELŐDÉSI KÖZPONTBAN 18 órákor kóruspódium keretében az Erkel Ferenc Vegyes Kar – karnagy: dr. Mihálka György – és Gifhorni város Neubokel-Heidechor vegyes kara – karnagy: Franz Egyed – tart előadást.

AZ ALKOTÓHÁZBAN (Árboc u. 1-3.) ma 14 órákor, szöveg szakkör. HOLNAP: komplex népművészeti nap. „Magyarok népművészete, s az indiánok kézművészete” című vetélkedő, gyermeknap aktualitással.

● A néprajzi könyvgyűjtemény készül

Közösségi tér Tápén



Retek Erika könyvtáros a tápai könyvtár új környezetében. (Fotó: Miskolczi Róbert)

A Tápai Heller Ödön Művelődési Ház épületének első részét az éve elején teljesen átépítették. Az intézményben megnyílt a Somogyi-könyvtár fiókkönyvtára és a felújított művelődési ház új közösségi teret kíván nyújtani a tápaiaknak.

Tápén idén január végén avatták fel a Heller Ödön Művelődési Ház új épületét, amelyben a Somogyi-könyvtár tápai fiókkönyvtára is megújult helyen nyílt meg. A régi épületben egykor 30 négyzetméteren összehúszolt könyvtár izléses környezetben és új elgondolással kezdte meg működését. A rendelkezésre álló mintegy 5 ezer kötet és 10 lap, illetve folyóirat mellett (köztük a Délmagyarország, az Élet és Irodalom, a Nők Lapja és a Lyukasóra) a könyvtár terme egyben közösségi térként is használ-

ható. A terembe, amelyben nemrég Tari Emma festőművész kiállítását rendezték meg, a helyi iskola, sőt az óvoda csoportjai is eljárnak délelőtti olvasásra. Retek Erika könyvtáros nem rendhagyó bibliotékát kíván itt kialakítani: a könyvek a szokásos elrendezéstől eltérően az olvasói szokások, szakmai témák szerint állnak a polcokon, lehetővé téve, hogy a gyerekek egy sarokban érdeklődési körüknek megfelelő könyvek között illessenek le olvasni. (A könyvtárosnő egy angol tárgyalási klub kialakítására nemrég adott be pályázatot a Soros Alapítványhoz). A teremben videotár is van, amelyben az utcai videotévé-kákból ritkán megtalálható kötelező irodalom filmváltozatai, mesefilmek és természetfilmek nézhetők és kölcsönözhetők.

A könyvtárba mostanáig a falu mintegy 5 ezer lakója kö-

zül 160 olvasó iratkozott be, de ez a szám Retek Erika szerint év végéig a kétszeresére emelkedik még. Ha nem számítjuk az iskolás csoportokat egyelőre naponta 15-20 olvasó tér be. Az olvasók többsége gyermek, akiket az iskola vagy az óvoda nevel a könyvtárhasználatra, illetve nyugdíjas, akiknek klubja évek óta a művelődési házban tevékenykedik. A tápai könyvtár sajátossága néprajzi könyvgyűjteménye, amely máris jóval meghaladja a fiókkönyvtárban szokásos szakkönyvek számát. A falu népi kultúrájából adódóan ez a gyűjtemény tovább fejlesztik majd. A könyvvásárlások tekintetében azonban a könyvtár nincs jobb helyzetben, mint a Somogyi-könyvtár általában: a pályázati pénzekkel együtt évente mintegy 100 kötet megvásárlására telik.

A tápai művelődési ház nagytermét csak a felújítás második ütemében építik újjá,

az intézmény azonban Bodóné Péni Erika népművelő szervezésében már új rendezvényeket kínál. A felújított traktusban rendszeres terhesorna és kismama-programok, valamint aerobik és jóga zajlik. A művelődési ház vezetője ösztöl a korábban igen erős helyi hagyományörzést szeretné a fiatalabbak körében is felélnéteni a nagy múltú népi együttes keretében. A néptánc és a népdalok mellett a Tápén nagy hagyományokkal rendelkező gyékényfonás tanítása is helyt kapna a tervezett játszóházakban. Ugyancsak ösztöl egészségnevelési program indul (pályázati pénzből) és tovább folytatódik a helyi közösség ügyeinek fórumot adó közéleti klub is. Tápén a művelődési ház közreműködésével május 21. és 23. között néptáncbemutatóval, lovasnappal és sok programmal rendezik meg a falunapokat.

S. P. S.

● A portugál nagykövet Szegeden

„Ez még csak aperitif”

Portugália tájaival, történelmével és kultúrájával ismerkedhettek az érdeklődők tegnap Szegeden, a portugál napok programsorozatán. A kiállításal, előadásokkal és hamisítatlan portugál zenével színesített rendezvényre az ibériai ország budapesti nagykövete is ellátogatott.

– Ez a rendezvény csupán aperitif – e szavak kíséretében üritette portói borral teli poharát a Portugál Köztársaság budapesti nagykövete a Szegeden első alkalommal megrendezett portugál napok alkalmával a József Attila Tudományegyetem aulájában. Joao Carlos Versteeg ezzel arra utalt, hogy az ibériai országot és annak hazánkval való kapcsolatait bemutató kétnapos rendezvényt a jövőben újabbak követik.

A nagykövet tegnapi programját Bartha László polgármesternél kezdte, és az írárt érdeklődött, hogy a szomszédban zajló háború milyen mértékben nehezíti a régió helyzetét. Joao Carlos Vers-



Joao Carlos Versteeg nagykövet és Almási Tibor rektorhelyettes a Portugáliát bemutató kiállításon. (Fotó: Miskolczi Róbert)

teeg ezután részt vett a Portugália tájegységeit, történelmét és kultúráját bemutató kiállítás megnyitóján a JATE aulájában. Beszédében Almási Tibor rektorhelyettes a portugál és a magyar nép történelmében mutatkozó hasonlóságokra hívta fel a jelenlévők figyelmét. – A történelem vihariban gyakran kerülnünk hasonló helyzetbe, és ez jelenti a két nép közötti szimpátia alapját – jelentette ki a rektorhelyettes. Almási Tibor egy

angol monográfiát idézve a történelem konok túlélőinek nevezte a portugálokat, és úgy vélte, ez a kifejezés a magyarokra is igaz lehet. – Tiszteljük a portugálokat azt a kis népet, amely a nagy népekkel szemben megvédte függetlenségét. Tiszteljük őket szabadságszeretettükért, és azokért az erőfeszítésekért, amelyeket a modernizáció és az Európai Unióhoz való csatlakozás érdekében kifejtettek – mondta a rektorhelyettes.

– Szeged fontos állomása a portugál-magyar kapcsolatoknak – jelentette ki a portugál nagykövet. Joao Carlos Versteeg lapunk kérdésre, hogy a főként mezőgazdaságból élő Magyarország csatlakozása nyomán Portugália nem féle a strukturális alapokból való részesedés csökkenésétől, azt válaszolta: a berlini konferencián Portugáliának sikerült megvédenie ezzel kapcsolatos érdekeit az ott kialakított közös agrárpolitika keretében. Ezért Portugália feltétel nélkül támogatja Magyarországot Európai Unió csatlakozását.

A portugál napok részeként tegnap délután a JATE Európá Tanulmányok Központjában dr. Joaquim EL Pimpao portugál kereskedelmi tanácsos és más szakemberek áttekintették Portugália és az EU, valamint hazánk és az ibériai ország kapcsolatait a 16. századtól napjainkig. A nap zárásaként zenei estet rendeztek a JATE aulájában, ahol a közönség megismerkedhetett a „fado”-nak nevezett portugál zenei műfajjal.

Hegedűs Szabolcs



miről írt a DM?

● 75 éve

Előadások a múzeumban

Móra Ferenc a Somogyi Könyvtár és a Városi Múzeum igazgatója érdekes tervvel fordult a város tanácsához. Demonstratív előadások sorozatával akarja szolgálni a múzeum egyre öröndetesebben szaporodó közönségét. Ezzel még szorosabbá akarja tenni a közönség és a múzeum kapcsolatát. Meny-

nyit és mennyi idő alatt tudnak beváltani ebből a programból az attól függ, hogy a közönség milyen érdeklődést fog tanúsítani. A tervek szerint minde második hét szombatján délután fél héttől fél nyolcig lenne egy előadás. A múzeumi előadásokat Móra Ferenc előadása vezeti be. (1924)

● 50 éve

Rákosi Mátyás beszéde

Rákosi Mátyás, a Magyar Függetlenségi Népfőnt elnöke, szombaton este nyolc órákor a rádióban nagy választási beszédet mond. A szegedi demokratikus pártok és tömegszervezetek helyiségeiben a jelentős beszédet a dolgozók csoportosan hallgatják meg, jó idő esetén az utcán, eső esetén a

helyiségekben. A rendezők mindkét esetben gondoskodnak ülőhelyről. A Népfőnt Nagyszegedi Bizottsága ezúton is felhívja a szegedi dolgozók figyelmét, akinek rádiója van, lehetőleg nyitott ablaknál hallgassa, hogy a járókelők valamennyien hallgathassák a rendkívül fontos beszédet. (1949)

● 25 éve

Lézer az építőiparban

A lézer építőipari alkalmazásának lehetőségeit tárja fel az Építéstudományi Intézet. Jelenleg a Siemens cégtől vásárolt berendezések gyakorlati próbáit végzik az intézet munkatársai. A csatornaépítésben Szentendrén már sikerrel vizsgázott a lézerberendezés. Hagyományos módszernél teo-

dolittal vagy spárgával jelelték ki a lefektetett csatorna irányát, a lézer egyszerűsíti a munkát. Minden csődarab végébe, mielőtt a másikhoz illesztelnék, céltáblát helyeznek, s a lézersugárba állítva a teletalálhat pontot, könnyedén meghatározható az illesztés helye. (1974)



napló

MA

FARKASNÉ POCSAI BLANKA, a 8-as választókerület (Újszeged) képviselője egyenári virágot oszt 16 órákor a Fő Fásori Általános Iskolánál (a Torockói utca felől).

DR. ZLEHOVSZKY ILOANA, a Munkáspárt jogtanácsosa 13–15 óra között ingyenes jogi tanácsadást tart a Munkás Művelődési Otthonban (Fő fasor 9.).

AZ INGATLANTULAJDONOSOK és Birtokosok Csongrád Megyei Egyesülete közgyűlést rendez 17 órától Szegeden, a megyeháza földszintjén (Rákóczi tér).

A FÜGGETLEN Kiszagda Földmunkás és Polgári Párt irodájában (Teleki u. 3.) 10–11 óráig dr. Tari Mihály ingyenes jogi tanácsadást tart.

DR. SZALAY ISTVÁN

HOLNAP

INGYENES jogi tanácsadás 10–12 óráig a Bécsi krt. 7. szám alatti nyugdíjasklubban. Jogtanácsos: dr. Fügi Réka.

DR. GÉCZI JÓZSEF szocialista országgyűlési képviselő és Gila Ferenc önkormányzati képviselő szabadtéri fogadóórát tart 9 és 12 óra között Cserepes sor és Csöndes utcák találkozásánál, ahol aláírást gyűjtenek az iskolabezárás sok elleni népszavazás kiírására.

Lelki segély

● DM-információ

Szegeden is megrendezik a telefonos lelki segély-szolgálatot napjait. A Dugonics téren ma, pénteken délután 1 órákor kezdődő nyílt napon a városi pszichiátriai gondozó mentálhigiénés munkacsoportja várja mindazokat, akik érdeklődnek a szolgálat

működéséről. Azok, akik arra kíváncsiak, milyen mértékű a szorongásuk és a depresszió rávaló hajlamuk, egy teszt kitöltése után kaphatnak erre választ a szakemberektől. A szervezők lehetőséget kínálnak bizalmas beszélgetésre a lelki, életvezetési problémák megoldását segítő.

● Munkatársunktól

A Tabán Általános Iskola diákjai fellépésével rendezte „Tabán-est”-et május 14-én 17 órától a Szegedi Ifjúsági Házban a Szegedi Tabán Iskolai Alapítvány. Az estet

Bezdán Istvánné igazgató nyitja meg, a program tizen-négy műsorában az iskola csaknem összes tanulója bemutatkozik. Műsorvezetők: Ótott Ildikó (tanár) és Markó László (tanuló).